

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 14 марта 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 51 (9811). Цена 2 коп.

Так работали первоуральцы в минувшие два месяца

УВЕЛИЧИВАТЬ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ, ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ОТСТАЮЩИХ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО!

В феврале промышленность нашего города план по реализации продукции выполнила на 103 процента. Однако результаты могли быть выше. Еле вытянули план коллективы гормолзавода, лыжной фабрики, авторемонтного и пивобезалкогольного заводов, Билимбаевского лесхоза и типографии, а коллективы четырех предприятий — Новоуткинского завода «Искра», заводов теплоизоляционных изделий, железобетонных изделий и конструкций, термоизоляционных материалов — не справились с месячным заданием.

Какова причина? Руководители завода теплоизоляционных изделий объясняют срыв тем, что, дескать, февраль — короткий месяц, а оборот документов 14—15 дней, и деньги за отгруженную продукцию поступить не успели.

Объяснение весьма неубедительное. Разве для передовых предприятий, перевыполнивших задания, февраль был длиннее? Нет, просто работники сбыта завода теплоизоляционных изделий не проявили, видимо, необходимой предприимчивости.

Очень беспокоит отставание новоуткинских машиностроителей.

— Следствие плохой работы в январе, — говорит главный инженер Е. К. Плюснин. — Подвели поставщики — не было профильного проката, ленты стеклальной, некоторых материалов для аппаратов ТД-500. Вот и изготовили электросварочных машин меньше, чем требовалось, меньше и отгрузили. А в феврале положение немного поправили: план по выпуску товарной продукции выполнили на 107,6 процента, по производительности труда — на 105,3...

Странное объяснение дают в плановом отделе завода термоизоляционных материалов: «В январе начали

осваивать новую продукцию, а фонды на нее — картон и битум — не охлопотали. В марте отставание перекроем»...

А производительность труда? Двухмесячный план по городу выполнен всего на 99,6 процента. В числе отстающих в хвосте — Новотрубный завод, тот же завод «Искра», рудоуправление... Кстати, заместитель начальника отдела организации труда рудоуправления Л. Н. Елохина поясняет:

— Содержали сверх штата 85 человек, потому и кривая роста производительности пошла вниз...

Только ли потому? В рудоуправлении, как и на некоторых других предприятиях, меньше стали заниматься выявлением внутренних резервов повышения эффективности производства, проявились симптомы старой «болезни» — раскочка в начале года...

Хотелось бы похвалить коллектив леспромхоза. Коуровцы, наконец-то, выходят из пробоя. К сожалению, на предприятии не выпускают товары широкого потребления. Оказались в числе отстающих также динасовый завод и Первоуральский лесопункт, не говоря уже о заводе «Искра». Потому и по городу задание двух месяцев по производству товаров народного потребления выполнено лишь на 99,2 процента.

Время не ждет — прошло уже две недели марта. Хозяйственным руководителям, партийным организациям отстающих предприятий пора разобраться в причинах срыва планов. Необходимо шире развернуть соревнование, повышать производительность на каждом рабочем месте. Имеются все возможности для того, чтобы в нашем городе не было ни одного отстающего предприятия, цеха, участка, бригады, ни одного отстающего рабочего!

НЕ ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЙ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ В ФЕВРАЛЕ

Новоуткинский завод «Искра» — 96,3 процента.

Завод теплоизоляционных изделий — 90,3.

Завод термоизоляционных материалов — 88,6.

Завод ЖБИИК — 86,2.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

(с начала года)

Новотрубный завод — 99,3 процента.

Авторемонтный завод — 98,4.

Рудоуправление — 97,6.

Завод термоизоляционных материалов — 95,9.

Первоуральский лесопункт — 95,4.

Новоуткинский завод «Искра» — 95,1.

Гормолзавод — 89,7.

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ КУЛЬТУРЫ И ХОЗОВИХОДА

(с начала года)

Завод горного оборудования — 99,9 процента.

Новоуткинский завод «Искра» — 94,6.

Динасовый завод — 52,9.

Первоуральский лесопункт — 36.

Коуровский леспромхоз — 0.

РЕШАЮЩАЯ ПОРА

ной продукции и ее реализации.

О заметном росте можно судить и по такому натуральному показателю, как комплексная выработка одного рабочего лесозаготовок. Она достигла 87 кубометров древесины, что на 6,2 кубометра больше плана двух месяцев. Лучшие других трудятся лесорубы Коуровского лесопункта.

С. БЕРЕЗИНА, инженер отдела труда и заработной платы леспромхоза.

Урок — в прок

Задание двух истекших месяцев по реализации и производству продукции коллектив авторемонтного завода выполнил успешно. А вот задание по росту производительности труда осилил только на 98,4 процента.

Дело в том, что с начала года мы организовали новый участок по выпуску автобусов. Укомплектовали его кадрами — 28 человек. Но организационный период дал о себе знать: вместо двух автобусов изготовили один. Вот откуда и срыв.

В феврале положение изменилось. Коллектив участка сумел собрать три автобуса (сколько и требовалось). Успешно потрудились рабочие других участков. План по производительности мы выполнили.

В марте коллектив нового участка намерен вместо пяти автобусов изготовить шесть, что позволит ликвидировать январское отставание по росту производительности труда.

Л. БУЛАНОВА, экономист завода.

НА СТРОЙКИ СТРАНЫ

Порадовал показателями своей работы в первые два месяца четвертого, определяющего года пятилетки коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Успешно выполнил он планы по реализации продукции и по росту производительности труда.

— Большой вклад в эту трудовую победу внесли рабочие одного из ведущих цехов предприятия — цеха металлоконструкций, — сообщил нашему корреспонденту начальник планово-производственного отдела завода Иван Яковлевич Токарев. — Уверенно начали они год. Почти в полтора раза перекрыли задание по выпуску продукции в январе, такого же результата добились и в минувшем месяце.

В цехе изготавливают различные конструкции, которые с нетерпением ждут на строительных объектах министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности: металлические плиты покрытия с утеплителем, фермы, колонны, балки. Они отправлены на строительство Подосиновского завода древесноволокнистых плит в Кировской области, в Тюменскую область на Советский лесоперерабатывающий комбинат.



Л. Г. Одицова — резчик на участке отделки труб небольших диаметров. В цехе № 6 Новотрубного завода трудится два десятка лет. Механизмы знает в совершенстве, поэтому систематически перевыполняет нормы.

В прошлом году она брала обязательство годовое задание выполнить к 15 декабря. Людмила Григорьевна с честью сдержала слово и дополнительно к заданию сдала 50 тысяч метров труб. Она ударник коммунистического труда, четыре раза выходила победителем в цеховом соревновании по профессиям.

Нынче Одицова тоже работает отлично, обязалась годовое задание завершить к 10 декабря. Показатели у ней высокие, как и качество продукции. Нет сомнения, что резчица вновь добьется успеха.

Фото А. Кадочникова.

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ В ФЕВРАЛЕ И С НАЧАЛА ГОДА

Экспедиция 101—134,3 и 100 процентов.

Крылосовский известковый завод — 129,8 и 100,8.

Первоуральский лесопункт — 108,3 и 105,8.

Северский камнещебеночный завод — 106,5 и 103,7.

Завод технологического оборудования — 105,4 и 101,7.

Билимбаевский ЭСКИД — 104,3 и 103,2.

Новотрубный завод — 104,2 и 105,1.

Завод сантехизделий — 102,1 и 100,9.

Завод горного оборудования — 101 и 100,9.

Динасовый завод — 100,7 и 101,5.

Хромпиковый завод — 100,5 и 100,4.

Швейная фабрика — 100,5 и 100,4.

Рудоуправление — 100,4 и 101,2.

Хлебокомбинат — 100,3 и 100,9.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

(с начала года)

Завод теплоизоляционных изделий — 113,1 процента.

Экспедиция 101—111,7.

Завод сантехизделий — 103,9.

Типография — 103,2.

Билимбаевский ЭСКИД — 102,4.

Динасовый завод — 102,2.

Коуровский леспромхоз — 102,2.

Крылосовский известковый завод — 101,4.

Лыжная фабрика — 101,3.

Хромпиковый завод — 101,3.

Завод горного оборудования — 101.

Северский камнещебеночный завод — 100,9.

Швейная фабрика — 100,8.

Завод пивобезалкогольных напитков — 100,8.

Завод ЖБИИК — 100,6.

Хлебокомбинат — 100,5.

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ КУЛЬТУРЫ И ХОЗОВИХОДА

(с начала года)

Хромпиковый завод — 122,8.

Новотрубный завод — 105,3.

Лыжная фабрика — 101,5.

Билимбаевский лесхоз — 101,4.

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ И ПОМОЩНИКИ

Как уже сообщалось в нашей газете, в подшефные совхозы Ачитского района выезжала большая группа активистов печати, художников, самодеятельных артистов, лекторов. Свыше 150 человек было в составе агитбригады Новотрубного, динасового, хромникового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления и завода горного оборудования. Они побывали в совхозах «Заря», «Бакряжский», «Ачитский», «Уфимский», «Кургинский», «Русскопотамский», «Большеутинский» и «Афанасьевский». Познакомились с ними ближе с сегодняшними трудовыми буднями работников села, первоуральцы помогли выпустить стенные газеты, «молнии», «боевые листки», участники художественной самодеятельности дали концерты, лекторы провели беседы.

Еще более укрепилась связь между первоуральцами и ачитцами. Убедительное свидетельство тому — и итоги поездки агитбригады треста Уралтяжтрубстрой.

ПРОЗВУЧАЛИ последние напутствия, и колонна автобусов, украшенных альбом лозунгами, тронулась в далекий путь.

Многие члены агитколлектива треста уже не раз бывали в гостях у подшефных и к этой встрече со своими старыми друзьями готовились тщательно. Быстроходный «ЛАЗ» уносил нас все дальше от Перво-

уральска. На календаре последний день февраля, но чувствовалось: весна близка. Снег потерял свой прежний веселый блеск, потемнел.

У нас цель: помочь местным активистам печати в выпуске стенных газет, «молний», «боевых листков», побывать на фермах, выступить перед сельчанами с лекциями и концертами.

Прямо в дороге, на ходу ренетировали самодеятельные артисты. И вот небольшая остановка в Кленовском. Достопримечательность села — новый клуб. Он вступил в строй действующих в прошлом году. Построил клуб коллектив первого управления треста. Хороший подарок преподнесли первоуральцы кленовчанам.

Снова в дорогу. На улицы центральной усадьбы совхоза «Русскопотамский» въехали под вечер. Нас радушно встретили секретарь парткома Н. Изгагин и председатель рабочкома профсоюза В. Мальцев. В клуб тем временем уже начал собираться народ. Объявлений, извещающих о приезде шефов, мы, правда, не заметили. Но сельчане уже знали о прибытии

агитбригады. Одинаковый интерес к выступлению первоуральских самодеятельных артистов проявили и молодые, и взрослые. Пришедшие загодя расположились в рядах кресел, опоздавшие теснились в проходах.

Перед началом концерта лектор общества «Знание» М. Кенигштейн рассказал о внутренней и внешней политике нашего государства, остановился на задачах, которые предстоит решить в девятой пятилетке, значении дальнейшего интенсивного развития сельского хозяйства.

Бурными аплодисментами встретили сельчане выступление хора ветеранов труда Дома культуры строителя. Агитбригада показала шуточные сценки, интермедии.

Концерт имел большой успех. Вот только одна запись, сделанная в журнале хора: «Выступление самодеятельных артистов треста Уралтяжтрубстрой нам очень понравилось. Приезжайте еще. Будьте такими же задорными и веселыми. Не старейте душой, ветераны!» Последняя фраза примечательна. В ней и восторг от увиденного, и восхищение личными качест-

вами участников концерта — людей преклонного возраста, приехавших, несмотря на расстояние, продемонстрировать свое мастерство в далекий совхоз.

ВЕСНА — ответственная пора. Животноводы, хлеборобы и механизаторы взяли на учет каждый день, каждый час. Именно в эти дни закладывается основа будущего успеха.

Совхоз «Русскопотамский» мясо-молочного направления. Его отделения разбросаны на многие километры друг от друга. В прошлом году коллектив трудился ударно. План по сдаче государству мяса выполнен на 107 процентов, молока — на 117, картофеля — на 136, овощей — на 104 процента. От каждой фуражной коровы получено в среднем по 1898 килограммов молока, что на одиннадцать килограммов превышает уровень предыдущего года. Двенадцать работников награждены орденами и медалями. Среди них доярки М. Васильева, Л. Антонова, О. Иванова, кукурузовод П. Капитонов и многие другие.

Сейчас взято направление по переводу сельского хозяйства на промышленную основу. Государство выделяет для этих целей большие средства, направляет современную технику, высококвалифицированных специалистов. Эффективную помощь совхозу «Русскопотамский» оказывают шефы — первоуральские строители. Только в течение 1973 года трест выделил на 17500 рублей материалов. За этот же период сооружено три двухквартирных жилых дома, две силосные траншеи на 1000 тонн каждая, при непосредственном участии шефов механизировано зернохранилище.

Дружба и сотрудничество продолжают крепнуть. Сос-



тавлены и утверждены руководителями совхоза и треста мероприятия по оказанию шефской помощи на 1974 год. Строители будут содействовать в сооружении коровника на 200 голов, общежития на 50 мест, двух жилых домов, возведут две силосные траншеи, смонтируют установку «Аист» для производства витаминной муки.

Обо всем этом было рассказано в стенной газете, выпущенной активистами печати совхоза и треста первого марта. Ее со вкусом оформила художник В. Молодцова. В отделениях и на фермах появились «молнии», выпуски «Крокодила». Фотокорреспондент Н. Булыгина сделал снимки передовиков производства.

Побывал агитколлектив и в совхозе «Большеутинский». Его коллектив с заданием прошлого года тоже справился успешно, но поставил перед собой задачу: не останавливаться на достигнутом. Завершается ремонт посевной техники, полным ходом идет вывозка на поля органических удобрений.

В отделениях совхоза широким фронтом ведется строительство важных хозяйственных объектов. Только в прошлом году сданы в эксплуатацию телятник и коровник, три двухквартирных дома, две силосные траншеи. На 60 тысяч рублей получил совхоз от шефов различных материалов. Продолжается строитель-

во котельной, пуск которой позволит перевести совхозный поселок на центральное отопление. Намечено также закончить сооружение жилых домов, зернотока и других объектов.

Труженики совхоза воочию убеждаются, что стремление шефов оказать сельчанам помощь в их делах самое горячее. Где бы ни побывала агитбригада, она встречала теплый прием.

Три дня пролетели незаметно. Посланцы треста проделали большую работу. Дано семь концертов, прочитано столько же лекций, выпущены стенгазеты, «боевые листки», «молнии», оказана помощь местным стенгазетчикам, библиотекарям. Горожане больше узнали о жизни и быте хлеборобов и животноводов, о том, как они готовятся к весенне-летней страде.

Коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина» — многотиражная газета «Строитель».

На снимках: хор ветеранов труда Дома культуры строителей (руководитель Ю. Ф. Погромский) выступает на сцене клуба совхоза «Русскопотамский»; члены агитбригады работники треста В. К. Молодцова и корреспондент многотиражной газеты «Строитель» В. А. Макаренко за выпуском сатирического листка в совхозе «Русскопотамский». Фото Н. Булыгина.



Филиал Новотрубного завода. Сразу за проходной — гармония стендов, на которых отражена трудовая жизнь коллектива. Яркое, красочно, в конкретной форме рассказывается о ходе социалистического соревнования на предприятии. Здесь подробная информация о том, как трудятся цеховые коллективы. И, конечно, это подтягивает отстающих, вдохновляет лучших на новые достижения.

Однако на этом оперативная наглядная агитация завершает свое практическое влияние на дела коллектива, осуществление девиза четвертого, определяющего года пятилетки — дать больше продукции, лучшего качества, с наименьшими затратами. В пещерах ничто не нацеливает людей быть рачительными хозяевами на своих рабочих местах.

В трубоэлектросварочном цехе немало плакатов и лозунгов. Но они общего характера, и потому коэффициент полезного действия их определить очень трудно. Исключение — щит на складе комплектации. Он сообщает, что на погрузку тонн труб в вагон должно быть затрачено две минуты. А вот во что обходится коллективу одна ми-

ПАРТКОМ И НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

ОПЕРАТИВНОСТЬ КОНЧАЕТСЯ... ЗА ПРОХОДНОЙ

нута сверхнормативного простоя вагонов МПС — об этом ни слова. А следовало бы, потому что за перепростои вагонов под разгрузкой и погрузкой коллектив вылавливает крупные штрафы.

Экономических задач перед трубосварщиками стоит немало. И если бы о рациональном использовании материалов, инструмента, электроэнергии наглядная агитация говорила столь же ярко, как о значении и сдаче норм комплекта ГТО, то в совокупности она, безусловно, способствовала бы мобилизации коллектива на повышение эффективности производства, полное использование внутренних резервов. Ведь не зря же начальник смены Б. М. Яковлев признался, что у них на участке отделки нет ни диаграммы, ни таблицы о соблюдении норм обрезки на станках, расхода режущего инструмента и т. д.

В последние годы цех завода претерпел большие изменения, стала простор-

нее, светлее, работается людям легче и производительнее. А стены пусты. Конкретной наглядной агитации, особенно с экономическим уклоном, нет, хотя на том же участке отделки труб в цехе № 11 рабочие не знают даже цены трубной заготовки. Как же бороться за экономию? «Больше продукции, меньше затрат» — вот весь призыв.

— Экономия была бы, конечно, несомненно, если бы мы знали, что сколько стоит, — говорит термист роликовой печи А. И. Булатов. — Стоимость одного кубометра газа, часа простоя агрегата — у нас рабочие плохо знают экономичку производства.

Мастер трубоэлектросварочного цеха № 12 С. П. Галицкий подтверждает, что рабочие в экономических вопросах разбираются слабо. Однако и тут наглядная агитация отсутствует. А на складе комплектации она расположена на такой высоте, что ее трудно даже рассмотреть.

Давно сложилось прочное мнение, что среди форм и средств идеологической работы с трудящимися наглядной агитации принадлежит одно из первых мест. Поэтому чрезвычайно странным показалось мнение начальника цеха № 12 коммуниста Г. Е. Тыщенко, который сказал, что в прошлом году коллектив успешно справился с планом и обязательствами по всем технико-экономическим показателям без наглядной агитации. И что и впредь без нее обойдется. Подобную позицию занимает и секретарь партбюро Е. И. Мастерских, раз в цехе наглядным средствам организации соревнования, пропаганды партийных решений не придается должного значения.

Что же партком филиала Новотрубного завода? Думается, следует ему проанализировать состояние наглядной агитации, чтобы она способствовала решению одной из важных задач года — достижение наивысшей производительности труда, максимальному использованию резервов, широкому участию трудящихся в общественном смотре увеличения выпуска продукции за счет реконструкции цехов с минимальными капитальными затратами.

Ю. УЛЬЯНОВ, нештатный корреспондент.

КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ...

На Северском камнецебеночном заводе разработаны мероприятия по улучшению условий труда. Как они выполняются? Исполняя уставное право контроля за хозяйственной деятельностью администрации, партбюро вынесло этот вопрос на открытое партийное собрание. Доклад сделал главный инженер завода Ю. П. Шульмин.

Выступившие коммунисты, беспартийные активисты машинист дробилки Г. Ф. Беляевский, начальник дробильно-сортировочного цеха М. Н. Телицын, директор завода В. Н. Авдюков и другие высказали много ценных предложений. Они сводятся к тому, что проблему борьбы с запыленностью, улучшения условий труда надо решать комплексно, используя начавшуюся реконструкцию предприятия. Партийное собрание обязало главного инженера учесть предложения коммунистов и беспартийных при осуществлении намеченного.

А. ПЛОТНИКОВ, секретарь партбюро Северского камнецебеночного завода.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ЗАСЕДАЕТ НЕШТАТНЫЙ ОТДЕЛ

При городском комитете народного контроля создан нештатный отдел, которому поручен контроль за выполнением Закона о всеобщем и хозяйственной деятельности школ. На первом заседании обсуждалась организация детского питания и работа групп продленного дня в семи школах города.

Члены нештатного отдела П. И. Шенилин, Т. Г. Алферова, А. А. Васильева, А. М. Чиркова, проверяя школы, вскрыли серьезные недостатки. Абонемента питания школьников не получило широкого распространения. В меню недостаточно блюд из овощей и молочных продуктов. В столовых школ № 2, 10, 17 и 22 не работают холодильники.

Члены нештатного отдела указали на слабый контроль за работой групп продленного дня со стороны директоров школ № 10, 17, 20, 21.

М. ФРОЛОВА, председатель нештатного отдела по народному образованию при комитете народного контроля.



* ФОТОРЕПОРТАЖ ДАРЫ ОКЕАНА ПРИНОСИТ «САДКО»

Имением героя новгородской былины Садко названо новое специализированное кафе в поселке динасового завода. Помните легенду о гусляре, спустившемся в подводное царство морского царя? Он стал богаче всех купцов... В кладовой Нептуна столько богатств, что щедрости Владыки вод мы уже перестали удивляться. Нынче он приготовил весенний подарок огнеупорщикам.

Вечером 7 марта распахнулись двери кафе. Первые посетители радостно входили в зал. Гаснувшие солнечные лучи мерцали на мозаичном панно, на донышках прозрачных фужеров.

— Что бы вы хотели заказать? Фирменный суп «Прохлада», винегрет «Садко», «Шипки по-динасовски»? Заливную осетрину, бутерброды с черной и красной икрой? Да, пожалуйста... — и улыбаясь официантка принимает за-

каз. А над соседним столиком склонилась другая девушка в белом переднике.

— Знаете, обеих официанток зовут Танями, — говорит сидящий рядом молодой человек и шуточно добавляет слова из популярной песни. — Эй, Таня, Танечка! Неси скорей обед!

У Тани Истоминой и Тани Дьячковой праздничные дни были трудовыми буднями. Работали они без устали, не скупилась на улыбки. Им адресованы теплые слова благодарности в книге отзывов. «Как хочется, чтобы такое отношение к работе у молодых коллег было постоянным, чтобы кафе не старилось, всегда оставалось уютным, красивым», — такие мысли высказали самые разные люди, побывавшие в гостях у «Садко».

— Сколько было у нас гостей — трудно сосчитать, — рассказывает заведующая Анна Федоровна

Яценко. — К нам приходили с друзьями, с семьей мастер смены цеха № 2 динасового завода Михаил Семенович Федотов, электрослесарь Галина Ивановна Сучкова и другие. Мы приглашаем к себе и горожан, уверены — им понравится «Садко».

Построено кафе по индивидуальному проекту свердловских архитекторов Валерия и Владимира Весниных. В оформлении использовано сочетание различных материалов: мрамора, стекла, дерева, металла. Настенные бра, аквариумы, стереопроекторы располагают к отдыху, приятному застолью. Мы рады доставить удовольствие горожанам, угостить их дарами, добытыми со дна моря.

Т. ЖУКОВА.

На снимках: официантки Т. Истомина (слева) и Т. Дьячкова; в зале кафе «Садко».

— Фото В. Зотова.



СПОРТ

КУБОК — ГАЗОВИКАМ

Ежегодно проводятся соревнования по лыжам на кубок городского совета ДСО «Спартак». Они проходят интересно, в упорной борьбе. Вот и недавние состязания, состоявшиеся в городском парке культуры и отдыха, вызвали большой интерес. На этот раз кубок оспаривали пятнадцать коллективов.

По первой группе лучше всех выступили спортсмены треста Первоуральскмежрайгаз. По второй первое место впервые занял коллектив торгово-кулинарного училища. В этом заслуга преподавателя физкультуры

Е. М. Ереминой.

Среди мужчин на дистанции четыре километра отличился слесарь холодильных установок треста столовых Валерий Петров. Хорошо выступила и работница треста столовых Людмила Иванова.

А. АНТРОПОВ,
председатель
городского совета ДСО
«Спартак».

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта в 14 часов в Новоуткинске, в 17 часов в Коуровке, в 19 часов в Кузино, 17 марта в 11 часов во Дворце культуры динасового завода, в 15 час. в клубе филиала Новоутрубного завода, 20 марта в 18 часов в Доме культуры рудоуправления и в 20 часов во Дворце культуры Новоутрубного завода состоятся публичные лекции встречи с московскими писателями-сатириками А. Аркановым, Б. Ивановым — постоянными авторами передач «С добрым утром», «Артлото», сатирических рассказов в «Литературной газете». Билеты продаются в кассах клубов, дворцов и на предприятиях.

Общество «Знание».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

■ В НАРОДНЫХ ДРУЖИНАХ ГОРОДА

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Штаб народной дружины Новоутрубного завода находится в доме № 31 по улице Ватутина. Тот, чье имя носит дружина — Леонид Андреевич Бахтин — был замечательным человеком, членом дружины Новоутрубного завода. Он погиб 16 июня 1959 года на посту по охране общественного порядка. О жизни и обстоятельствах гибели Бахтина рассказывает стенд в штабе. Его оформление, к сожалению, оставляет желать лучшего. Стол дежурного находится далеко от телефона.

— В последнее время активность дружинников, к сожалению, снизилась, — говорит заместитель начальника городского отдела внутренних дел В. А. Демин. В этом незавидную роль сыграло то, что руководители цехов предприятия редко стали посещать штаб, не контролируют его работу. Были случаи, когда никто не выходил на патрулирование. Так, совали дежурство цехи № 6, 26, 27, жилищно-коммунальный отдел.

Тем не менее рабочие

цехов № 1, 4, 8, 9 охотно выполняют обязанности дружинников. Вечерами они выходят на улицу с красными нарукавными повязками, приковывая к себе доброжелательные взоры горожан. Недавно помогли женщине найти потерявшегося на улице малыша, утихомирили ряд дебоширов, отравили по домам загулявших допоздна подростков, проверили на дому лиц, находящихся под административным надзором.

Но результативность дежурств еще далеко не достаточна. Чтобы улучшить работу по профилактике правонарушений в городе по примеру других городов организуются опорные пункты, в которых концентрируются силы общественности по месту жительства.

К опорным пунктам прикрепляются народные дружины, которые будут здесь собираться, получать инструкции, а во время патрулирования задерживать правонарушителей. В каждом пункте будут проводиться беседы, лекции, консультации.

В седьмом микрорайоне,

где в прошлом году уже создан опорный пункт, народные дружинники цеха № 7 А. И. Волынкин, И. А. Баранов, В. Н. Филимонов, В. П. Гвоздева и другие во время патрулирования проявили инициативу, смелость и находчивость. Они задержали группу воров, совершавших кражу личного имущества у гражданки Некрасовой в доме № 7 по улице Вайнера, и доставили их в городской отдел внутренних дел.

21 декабря дружинники того же цеха В. П. Катков, В. Д. Загребин, А. М. Лузин, Ж. И. Григорьев, А. А. Шумихин задержали в седьмом микрорайоне преступников, избивших трех подростков. Всем дружинникам объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Опорные пункты появились в поселках хромпикового и динасового заводов, на Магнитке. В первом полугодии они будут созданы в Новоуткинске, Северке, Билимбае, других районах города.

О. ГАСИЛОВА,
нештатный
корреспондент.

— ЭТО ИНТЕРЕСНО

«РОБИНЗОН» XX ВЕКА

Когда Зозо Кучичу, жившему в одной из деревень Далмации, исполнилось 12 лет, отец сказал ему и его братьям, что он не хочет больше их кормить и пусть «парни выбирают себе дорогу».

Зозо, покинув родительский кров, поселился на необитаемом острове в Адриатическом море у побережья родной Далмации. Прошло 84 года с тех пор, как Зозо Кучича живет на «своем острове». Все это время он питался различными кореньями, рыбой и дикими кроликами.

ИНДИЙСКИЙ ГИППОКРАТ

Недавно был найден неизвестный до сих пор труд древнего индийского врача Сусрута, жившего в шестом веке до нашей эры. Он позволил пролить новый свет на одну из самых ярких страниц в истории медицины. В своем трактате индийский врач подробно описывает ход удаления катаракты. Интересно отметить, что европейские медики только в XVI веке создали методику операции человеческого глаза и лишь отдельные, редкие мастера рисковали применять ее на практике.

(ЛПН).

ПРОИСШЕСТВИЕ

14 километров по следу

В одну из недавних ночей в поселке турбазы «Хрустальная» исчезла корова. На место происшествия выехала оперативная группа в составе работников милиции Дубленных, Никитюка, Мясникова и Лебедева. На месте происшествия они обнаружили след лошади, савей и коровы.

Прошли более двух километров по следу. Пятна крови на снегу свидетельствовали о том, что здесь животное было зарезано.

Дальше опергруппа шла еще двенадцать километров. В черте Свердловска следы оборвались, уничтоженные грейдером, чистившим дорогу. Казалось бы, поиск окончился неудачей.

Однако работники милиции не отступили, они решили проверить улицы района, прилегающего к Московскому тракту. После двух часов хождения по улицам сотрудники вновь нашли следы крови. Они вели прямо к дому цыгана Петрова. При обыске у него нашли мясо коровы. Так было раскрыто преступление.

В. БАУТИН,
заместитель начальника отдела внутренних дел.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7 час. вечера. В 9 час. вечера — «БОЛЬШАЯ КОМЕДИЙНАЯ ПРОГРАММА».

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ДИКОЕ СЕРДЦЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Поздравляю Шитову Антонину Андреевну с днем рождения и выходом на заслуженный отдых.
Луканина М. С.

17 марта в городском парке культуры и отдыха праздник «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ». Начало в 11 часов.
Приглашаем на праздник.

ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ
Чемпионат СССР по волейболу среди женских команд высшей лиги.
Начало: 16—17 марта в 15 час., 16 час. 30 мин. и 18 часов; 18, 20—21 марта в 16 час., 17 час. 30 мин., 19 часов. Принимаются коллективные заявки.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на первом этаже в п. Талице по ул. Цветочной на равноценную в Соцгороде.
Обращаться в любое время по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 139—16.

Коллектив ОТК цеха № 12 филиала Новоутрубного завода скорбит по поводу преждевременной смерти
ЗАПОЛЕВОЙ
Лидии Ивановны
и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпоративная — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.